

Соборинская ПОБЕДА

Год издания тридцатый

Адрес редакции Д. Кокорина, а. Горьковской области

Выходит 1 раз в неделю

Орган Д. Константиновского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

За отличную подготовку к весеннему севу

Наступает новый 1944 год. В 1944 году наш район должен получить более высокий урожай, дать Красной Армии и стране еще больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов. Эта задача трудная, но посильная. Успех борьбы за высокий урожай будущего сельскохозяйственного года зависит прежде всего от подготовки и проведения в осенне-посевной кампании. Ни в коем случае нельзя забывать, что предстоящий весенний сев будет проходить в более трудных условиях, чем когда-либо. Только тщательная подготовка к севу семян, инвентаря, заготовке и вывозке удобрений, важная организация труда поможет преодолеть эти трудности.

Несмотря на это, подготовка к севу в районе проходит очень медленно. Семена засыпаны только на 80 проц, причем отсортировано только 72,5 процента. Семян картофеля заложено 77 проц. Еще хуже дело обстоит с вывозкой удобрений. Всего вывезено 17,5 проц к плану зимней вывозки. Незначительная часть отремонтирована и инвентаря. 9 районов области — Борский, Богородский, Арамисский, Павловский, Вачский, Вознесенский, Дивеевский, Пильвенский, Велужский выступили инициаторами социалистического соревнования за образцовую подготовку к весеннему севу 1944 года, взяв на себя конкретные обязательства.

Нужно, чтобы их обращение было обсуждено на колхозных собраниях, в бригадах и звеньях, чтобы в социалистическом соревновании приняли участие широкие массы колхозников и колхозниц.

Развертывая соревнование следует поставить задачу, чтобы в районе не было отстающих колхозов, чтобы каждый колхоз, бригада и звено образцово подготовилось к весне и добилось высокого урожая.

Инициаторы соревнования ставят перед собой задачу — подготовить к севу семена, засыпать их на весь посевной клин и по всем культурам, тщательно отсортировать, проверить всхожесть и обеспечить их самое бережное хранение. Семена — основа урожая, поэтому каждый колхоз должен иметь достаточное количество семенного материала хорошего качества.

Сейчас пришло время для заготовки и вывозки удобрений, для проведения снегозадержания. Инициаторы соревнования берут обязательства больше заготовить и вывезти на поля удобрений. Необходимо шире развернуть снегозадержание, которое является хорошим способом утепления посевов и сохранения их от вымерзания, а также средством увеличения влаги в почве.

Нельзя медлить с ремонтом тракторов, колхозного инвентаря, транспорта и сруба. Все это должно быть в полной готовности.

В предстоящем году в колхозах будут значительные трудности с тяглом. Нужно, как никогда, беречь коня, чтобы он к весне был в хорошем теле, вполне работоспособным.

Инициаторы соревнования взяли обязательство развернуть подготовку колхозных кадров. Это необходимо сделать и в нашем районе, в каждом сельсовете, в каждом колхозе.

В областном социалистическом соревновании за образцовую подготовку к весеннему севу 1944 года будет считаться победителем тот, кто лучше подготовит семена, машины, тягло, сруб, транспорт. Кто больше заготовит удобрений, кто лучше организует подготовку колхозных кадров, кто в большей мере осуществит агротехнические мероприятия. Образцово подготовимся к весеннему севу! Добьемся в будущем году еще более высокого урожая всех культур!

Декадник помощи школам

С 1 января 1944 года начнется декадник помощи школам. Особое внимание в проведении декадника будет обращено на вывозку школам топлива.

31 декабря кончается первое полугодие. Школы будут подводить итоги своей полугодовой работы. В некоторых школах итоги могут быть плохими. Одной из причин этого является отсутствие дров в школах.

Особенно плохо обстоит дело с вывозкой дров в школах Сардеевского сельсовета. В Борцовской начальной школе дело доходило до того, что в классах мерзли чернила, потому что за полугодие там топлива не было 10 раз. Председатель колхоза т. Ларинов и председатели Сардеевского сельсовета т. Соборов остаются глухими к просьбам школы.

Не лучше обстоит в своих школах и Таможниковский сельсовет.

Совершенно по иному обстоит дело с подвозкой топлива школам в Кужутском, Гр. Полыномском, Б. Терюшевском сельсоветах. Руководители этих советов и их колхозов любят детей, заботятся о школах. В Кужутском сельсовете все школы обеспечены дровами на весь год. Колхоз им. Калининна, обеспечив дровами свою школу, вывозит другим школам Колхозы Б. Терюшевского сельсовета уже приступили к выполнению решения пленума РК ВКП(б) о декаднике помощи школам в вывозке дров.

Всей колхозной общественности необходимо обратить серьезное внимание на обеспечение топливом школ на второе полугодие. Ни в коем случае нельзя допускать, чтобы в школьных классах мерзли чернила. Школы должны работать нормально, без перерывов.

Т. Нурдима
инспектор РОНО

На фронтах отечественной войны

(с 22 по 28 декабря 1943 г.)

Наша войска 24 декабря штурмом овладела важным опорным пунктом обороны немцев на Витебском направлении — городом и железнодорожной станцией ГОРОДОК. На железнодорожной станции и на улицах города подбито до 3.500 трудящихся немецких солдат и офицеров. Захвачены большие трофеи, среди которых 15 танков, 38 орудий, 100 автомашин, много боеприпасов и другого военного имущества. Развивая наступление на Витебском направлении наша войска с 25 по 28 декабря заняла около 30 населенных пунктов и перерезала шоссе и железную дороги Витебск — Молодк.

На днях войска 1-го Украинского фронта под командованием генерала армии ВАТУГИНА перешла в наступление против немецко-фашистских войск расположенных южнее РАДОМЫШЛЯ, и прорвала фронт протяженностью около 80 километров и в глубину до 40 километров.

За 3 дня наступления наша войска освободила более 150 населенных пунктов, среди которых город РАДОМЫШЛЬ и районные центры Житомирской области БРУСИЛОВ, КОРНИН, ПОНЕДЬНА и несколько железнодорожных станций.

Советские войска разгромили 4 танковых дивизии немцев, в том числе танковую дивизию СС «Райх» и 6 пехотных дивизий.

Уничтожено 150 немецких танков, 39 самоходных орудий, 52 бронемашин и 109 орудий разного калибра. Противники оставили на поле боя убитыми до 15.000 солдат и офицеров.

По предварительным данным, наша войска захватила 58 тан-

ков, 21 самоходное орудие, 29 бронемашин, 56 орудий разного калибра, 167 минометов, 760 пулеметов, более 3000 винтовок, 15 складов с боеприпасами, вооружением, снаряжением и продовольствием.

Продолжая развивать успешное наступление, наша войска 27 декабря заняла свыше 100 населенных пунктов, в том числе районные центры Житомирской области АНДРУШЕВКА и ВЧЕРАЙШЕ. Враг несет огромные потери. Только за Андрушевку наши пехотинцы и танкисты уничтожили до 3 батальонов гитлеровцев, захватили 7 танков типа «тигр», 6 самоходных и 20 полевых орудий, 90 пулеметов, 2 склада боеприпасов и крупный склад с обмундированием. На другом участке советские части уничтожили свыше 40 вражеских танков и истребили до 2.000 гитлеровцев. Взято много пленных. 28 декабря наша войска овладела городом КОРОСТЫНЦЕВ и районным центром Житомирской области Потиевка. Кроме того, освобождено еще более 60 населенных пунктов.

Юго-Западнее Жлобина наша войска в течение 22, 23, 24, и 25 декабря отражала атаки танков и пехоты противника и нанесли врагу большой урон в живой силе и технике.

Севернее Кировограда наша войска 27 и 28 декабря отбивали атаки крупных сил противника и нанесли ему большие потери.

За время с 21 по 27 декабря наша войска на всех фронтах подбила и уничтожила 641 немецкий танк.

Хорошие семена — залог высокого урожая

На сегодняшний день колхозами района засыпано семян зерновых и бобовых культур 80 процентов к плану, картофеля — 77 процентов.

Полностью обеспечили себя семенами зерновых и бобовых колхозы Кужутского, Б. Павловского, Выпозовского сельсоветов. Семена картофеля колхозы — Д. Константиновского, Гр. Полыномского и, так же, Кужутского сельсоветов.

Плохо обстоит дело с засыпкой семян картофеля в колхозах Таможниковского сельсовета, где засыпано лишь 24 процента к плану, Мухомедовского — 33 процента, Мугалынского — 43 процента, Б. Терюшевского — 44 процента. По зерновым — в Мухомедовском сельсовете — 52 процента, в Арамиском — 50 процентов,

в Мугалынском — 2 процента.

В результате первой проверки засыпанных семян оказалось, что 40 процентов их имеют повышенную влажность.

Семена прозерялись несортированными, поэтому сейчас перед председателями колхозов и агрономическим персоналом стоит задача — как можно быстрее и качественно провести сортировку семян с тем, чтобы удалить сорняки и другие примеси, которые повышают влажность и дождаться, чтобы семена к весеннему севу были кондиционными по всхожести, влажности и по чистоте.

Семена — залог будущего урожая. Мало того, что они засыпаны, в течение зимы их надо хорошо хранить, беречь от пор-

чи, от возможности снижения всхожести.

Чем выше всхожесть семян и чем они менее засорены сорняками, тем больше гарантии в получении высокого урожая.

Это хорошо поняли колхозы «Красный строитель», «Красный партизан», «Победа» и «Красная искра» Лубынского сельсовета. Эти колхозы уже давно отсортировали свои семена и довели их до кондиционной всхожести не ниже 98 процентов.

Особенно большую заботу проявляет о семенах колхоз «Красный строитель». Он уже вторично отсортировал их и вторично проверил в контрольно-семенной лаборатории. Этот колхоз ежегодно собирает хорошие урожаи. Большая заслуга в том принадлежит агротехнику колхоза Кручинной Анне Ивановне.

К сожалению не все колхозы

понимают важность подготовки семян к севу. Колхозы «Сорьинская коммуна», «Работник», «Боевик», и многие другие до сих пор не приступили к сортированию и, мало того, имеют намерение отложить эту работу до весны. Это будет их грубейшей ошибкой.

Семена должны храниться в течение всей зимы частями в сухих и лишнюю влажность из них нужно удалять путем проведения простейших мероприятий: неоднократное сортирование, перелопачивание, вентиляция в складе в сухую погоду, доведение слоя насыпи не более 0,5 метра.

Особенно отличаются повышенной влажностью семена проса, гречи и вики. Семена этих культур необходимо просушить обязательно, т. к. уже теперь они имеют пониженную всхо-

жесть. Всхожесть их понизится еще более, если сейчас же не будут приняты соответствующие меры.

В дни Отечественной войны мы должны сохранять каждый килограмм семян. Однако, часто в колхозных амбарах можно встретить на семенах снег, который лежит до тех пор, пока не растает. В связи с этим в зернохранилищах необходимо заделывать все щели, в помещении должна быть чистота, порядок. На каждом сусале нужно повесить этикетки. За всем этим обязаны следить кладовщики, как лица, непосредственно отвечающие за состояние семян.

В весне 1944 года район должен иметь семена доведенные до полной кондиции и на всю посевную площадь.

З. Коммина.
Зав. контрольно-семенной лабораторией.

